Fiche 1.2. - L’évolution du pouvoir d’achat des Francais.

Exercice 1 :

’évolution du pouvoir d’achat et ses facteurs

L'évolution du pouvoir d’'achat des ménages dépend a
la fois du montant de leurs revenus et de I'évolution des
prix a la consommation (inflation), qui lamine la valeur
d'échange des revenus. Sa croissance est un phéno-
mene plus que séculaire. Ainsi, entre 1856 et 1900, le
salaire annuel net des ouvriers avait doublé [ ], Pendant
les Trente Glorieuses (1945 -1975), il avail plus que tri-

précédent ; entre 1930 et 1970, le pouvoir d'achat du
salaire moyen avait doublé. Une proportion croissante
de ménages avait ainsi pu acquérir progressivement une
résidence principale et s'équiper des produits phares
de la société de consommation ; voiture, réfrigérateur,
téléviseur, machine a laver. etc.

Au cours de Tensemble du Xx*© siécle, le saliire moyen

d'un ouvrier avait quadruplé en monnai¢ consunte. La
durée annuelle de son travail avait é¢é divisée par deux,
de sorte que son salaire horaire avait &¢ multiplié par huit.

plé (+230 %). alors que la durée annuclie de travail
moyenne avait diminué de 200 heurces.
Pendant cette période, la grande majorité des Francais

s'était davantage enrichie que pendant tout le siecle G. Mermet, Francascopie 2010, Larousse, 2009,
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Source : INSEE, 50 ans de consommation en France, 2009.

1. Comment ont évolué les salaires des francais depuis le 19¢me siecle ?

2. Quel est I’impact de cette évolution sur la consommation des ménages ? Justifiez votre réponse a la
question.

Vidéo : Dessine-moi 1’éco — le pouvoir d’achat et son évolution.

https://www.youtube.com/watch?v=vFh4R8amoeQ

Exercice 2 :

Remplir les trous du texte suivant :

L’évolution des revenus ne suffit pas a comprendre sile ........................... de la population a progressé.
En eftet, au cours du temps, les ................. ont tendance a augmenter. De ce fait, la valeur d’un euro est
plus ..., qu’auparavant car il permet d’acheter ...................... de choses.

On peut donc en conclure que le pouvoir d’achat d’un individu progresse si son revenu augmente
................ vitequeles .................

Définitions :

| D est ’augmentation générale des prix.

| du revenu est la quantité de biens et de services qu’un revenu permet d’obtenir. On le

calcule en divisant le revenu par le niveau général des prix.

Pour que le pouvoir d’achat d’un individu progresse, il faut que son revenu progresse plus
I’inflation.



